崇尚科学  远离邪教

      安徽省庐江中学  陈涛
【教学目标】

1.了解并正确看待世界上的主要宗教；

2.了解邪教组织的特点，能够区分宗教与邪教；

3.懂得如何防范、抵制邪教活动。 

【教学重难点 】

1、分辨什么是邪教。

2、认识邪教的危害。

【课时 】1课时

【教学过程】

故事导入：
    资料袋：

   郝惠君曾是河南开封市回民中学的一名音乐老师。这位有着艺术修养的母亲无疑对女儿产生了积极的影响：因从小就显示出在音乐方面的天赋，陈果5岁就开始拜师学习琵琶，1993年就被选入中央音乐学院附小学习，曾被学校推荐参加过中央电视台银河艺术团赴新加坡的访问演出。1999年她又考上了中央音乐学院民乐系。摆在她面前的，是一条可以想象的充满阳光的道路。然而，同样是在母亲的选择和影响下，陈果随母亲开始练习“法轮功”，最终走上天安门广场，把她们的人生“烧”得面目全非。
    插入环节：播放相关视频
设疑：
（一）何为“法轮功”

　　李洪志利用传统宗教的某些理念，断章取义，加上自己的一些歪理斜说，编造了其所谓的“法轮大法”。许多事实证明法轮功不是“真善忍”，而是“真残忍”。

（二）法轮功与国外邪教有区别吗？“法轮功”与国外许多邪教没什么两样，其本质都是制造和渲染邪教的神秘性，借助宣扬“末日论”来欺骗练功者，对练功人员进行精神控制，借机敛财或被反动政治势力利用。

三、邪教及邪教组织的特征：  

1．邪教的特征：

邪教是指冒用宗教、气功或者其他名义建立，神化首要分子，利用制造、散布迷信邪说等手段蛊惑、蒙骗他人，发展、控制成员，危害社会的非法组织。教主崇拜、精神控制、编造邪说、敛财渔色、秘密结社、反科学、反社会、反人类。
2．宗教与邪教的区别：
学生组成两个团队，就这个知识点积极pk。

3．我国的邪教的主要种类：
门徒会、法轮功、被立王等  

4. 邪教的严重危害：
a．践踏人权，残害生命。

b．实施精神控制，剥夺人的发展权。

c．泯灭亲情，破坏家庭。

d．扰乱治安，破坏稳定。

e．以邪教方式进行政治活动。

火眼金睛识别邪教

  邪教人员的惯用伎俩：

     1/ 打着宗教或气功的幌子蒙骗人。

     2/ 用治病、免灾诱惑人。  

3/ 用看相算命、装神弄鬼、玩符谶（读“趁”音，迷信的预言、预兆）等各种把戏吓唬人。  

    4/ 套近乎拉拢人。

5/ 小恩小惠收买人。 ⑹用暴力手段胁迫人。

穿插环节：学生扮演情景剧

五、防范抵制邪教的基本方法和要求  

1．树立科学精神。大力加强科普知识的学习，自觉抵制迷信、伪科学和反科学的侵袭。

2．健康生活，积极参加各种体育锻炼，培养良好的生活习惯。

3．增强防邪意识。对邪教歪理邪说做到不听、不看、不信、不传，绿色上网，拒绝网上邪教宣传。

4．智慧地抵制邪教。发现邪教违法犯罪行为后，要勇于揭露、举报、起诉。遇到邪教非法活动，如电话骚扰，滥发传真、电子邮件、手机短信，散发邪教宣传品（传单、小册子、光盘等），网络邪教宣传等非法宣传活动，要及时向老师报告，情节严重的，迅速报警。在网络聊天室看到有人在散布邪教言论时，及时告知网络管理员将其剔除。遇到有人拉你入邪教，不要隐瞒自己不信邪教的观点，因为态度暧昧会使他们对你纠缠不休。

5．带动亲人朋友远离邪教。如有家人因邪教造成人身财产损害的，可向公安机关报案，向法律援助中心申请免费法律援助，向人民法院提起诉讼，要求赔偿。

六、总结：

同学们，今天的课就要结束了，希望大家听了这节课，能够真正认识邪教，自觉抵制邪教的宣传和危害。反对邪教组织的斗争是科学与伪科学、文明与封建愚昧、正义与邪恶的斗争，也是长期复杂艰巨的政治任务。为了我们及家人美好的明天，我们一定要提高防范和抵御邪教的能力，真正做到崇尚科学，珍爱生命。

七、作业：

    结合今天所学写一篇心得体会。

 

 

 

 

